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 متأخر    2021شتاء  -بحث دالة مثلثية  

 

𝑓(𝑥)برهان أنّ                          .أ = 2 cos 2𝑥 

 

2 cos 2𝑥 = 2(2𝑐𝑜𝑠2𝑥 − 1) 

2 cos 2𝑥 = 4𝑐𝑜𝑠22𝑥 − 2 

𝑓(𝑥) = 2 − 4𝑠𝑖𝑛2𝑥 

𝑓(𝑥) = 2 − 4(1 − 𝑐𝑜𝑠2𝑥) 

𝑓(𝑥) = 2 − 4 + 4𝑐𝑜𝑠2𝑥 

𝑓(𝑥) = 4𝑐𝑜𝑠2𝑥 − 2 

⇓ 

𝑓(𝑥) = 2 cos 2𝑥 

⊡ 
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 احداثيات نقاط تقاطع الدالة مع المحاور                    . ب

 

 :𝑥مع  

𝑓(𝑥) = 0 

2 cos 2𝑥 = 0 

cos 2𝑥 = 0 

2𝑥 =
𝜋

2
+ 𝑘𝜋 

𝑥 =
𝜋

4
+

𝜋𝑘

2
 

 

 الإجابات التي في المجال: 

𝑥 =
𝜋

4
,
−𝜋

4
 

 

(
𝜋

4
, 0) (

−𝜋

4
, 0) 

 

 :𝑦مع  

𝑓(0) = 2 cos 0 = 2 

(2,0) 
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 احداثيات النقاط القصوى ونوعهن                     .ج

 

𝑓′(𝑥) = 2 ⋅ − sin 2𝑥 ⋅ 2 

𝑓′(𝑥) = −4 sin 2𝑥 

𝑓′(𝑥) = 0 

−4 sin 2𝑥 = 0 

sin 2𝑥 = 0 

2𝑥 = 𝜋𝑘 

𝑥 =
𝜋𝑘

2
 

 الإجابات التي في المجال: 

𝑥 = 0,
𝜋

2
,
−𝜋

2
 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

−
𝜋

2
 0 𝜋

2
 

𝑚𝑖𝑛 𝑚𝑖𝑛 

𝑚𝑎𝑥 

𝑓(0) = 2 

𝑓 (
𝜋

2
) = −2 

𝑓 (
−𝜋

2
) = −2 

 
(0,2)𝑚𝑎𝑥 

(
𝜋

2
, −2)  𝑚𝑖𝑛 

(
−𝜋

2
, −2) 𝑚𝑖𝑛 

 

→ 
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 رسم الدالة                                   .د

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

   

 𝑓′(𝑥)حدد أي رسم بياني يصف دالة المشتقة            (1) .ه

 

 .𝑓′(𝑥)يصف دالة المشتقة  IIالرسم  

 

في المجال  
−𝜋

2
< 𝑥 < )أي ان   موجبة 𝑓′(𝑥) ⟸تصاعدية   𝑓(𝑥)الدالة   0

 رسمتها في هذا المجال ستكون فوق المحور(. 

 

0في المجال   < 𝑥 <
𝜋

2
)أي ان  سالبة 𝑓′(𝑥) ⟸تنازلية  𝑓(𝑥)الدالة   

 رسمتها في هذا المجال ستكون تحت المحور(. 

 

 

 

 

 

 

−𝜋

4
 

2 

𝜋

2
 

 

 𝜋

4
 −

𝜋

2
 

−2 

𝑓(𝑥) 

𝑥 

(0,2) 

 

(
𝜋

2
, −2)  (

−𝜋

2
, −2) 
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تقع تحت محور  𝑺𝟐بما ان المساحة 

اكس وسقفها هو أيضا محور اكس، 

فإن قيمة التكامل ستكون سالبة. لذا 

يجب وضع التكامل في قيمة مطلقة 

لان المساحة هي عبارة عن قيمة 

 موجبة. 

 

 𝒙ومحور  𝒇′(𝒙)حساب المساحة المحصورة بين   (           2)

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 :𝑆1حساب مساحة  

∫ 𝑓′(𝑥)

0

−𝜋
2

𝑑𝑥 = 𝑓(𝑥)|−𝜋
2

0  

2 cos 0 − (2 cos −𝜋) = 2 − (−2) = 4 

 

 :𝑆2 مساحة حساب

||∫ 𝑓′(𝑥)

𝜋
2

0

𝑑𝑥|| = |𝑓(𝑥)|
0

𝜋
2| 

|2 cos 𝜋 − (2 cos 0)| = |−2 − (2)| = 4 

𝑆1 + 𝑆2 = 8 

 

 

𝜋

2
 −

𝜋

2
 

𝑓′(𝑥) 

𝑥 

𝑆1 

𝑆2 

 


